



射阳学子走进法院演法官

通讯员 张才祝



富民社区道德讲堂传递正能量

通讯员 倪金莲

“两手握拳，互相撞击，什么感觉？”“疼。”大家齐声说。“请继续，有没有适应了点？”“有。”“碰撞产生能量，与人交往也会产生新的正能量，对吗？”“对！”

这是11月30日九点半，发生在南通市开发区中兴街道富民社区“感恩·奉献”道德讲堂中的场景，活动很快把开发区实验小学的师生和家长们的热情调动起来。

道德讲堂在南通航院轮机工程系学生

党支部书记胡亮华的主持下开始。首先由该院轮机工程系大学生齐唱《感恩的心》；讲故事环节中，开发区实小的王英军同学深情叙述了公交车司机吴斌在危急关头用76秒的坚守挽救全车乘客生命的故事……最振奋人心的是16位男孩齐诵经典《少年中国说》的环节，他们迈着方步走上讲堂，洪亮整齐的诵读声感染了在场所有人。

主持人还穿插了一些关于学习社会主

义核心价值观的小知识，很多孩子踊跃举手、对答如流，并收获了小礼品。最后，大家就本次道德讲堂活动各抒己见。开发区实小的冯高原同学说：“通过这次活动，我认识到感恩与奉献是一对孪生兄弟，它们带有爱的火种，都是我们应该追求的美好品德。”朱辰睿的妈妈说，社会主义核心价值观还是孩子教她的，能和孩子一起参加如此正能量的活动，她感到很幸运。

“保命童谣”连载之四



了判决书。

这场特殊的庭审结束后，盐城市世纪阳光心理咨询中心的张月菊老师就青少年犯罪的心理原因，为到场学生和家长做了剖析。法律专家丁雨尧律师以案释法，向大家普及了法律知识。他说：“被告的行为已构成聚众斗殴罪，依法应予以处罚。但被告系案发后主动到公安机关投案，并如实供述犯罪事实，依法可从轻处罚；其积极赔偿被害人的损失，得到谅解，也可酌情从轻处罚。所以，被告的辩护人提出对其从轻处罚的辩护意见成立。法院判决被告有期徒刑一年零三个月，缓刑二年，量刑恰当，既坚持法律面前人人平等的原则，又体现了人性化执法。”

脱下法袍后的王筱艳一身轻松，心里却沉甸甸的。她说：“从这次模拟法庭活动中，我懂得了法律的公正严明。从现在起，我要努力成为一名知法懂法的好少年。长大后，我更要成为一名真正的法官，去维护法律的公平公正，并保护青少年的合法权益！”

射阳县实验初中七(5)班的尹翠娴同学谈起观后感，她说：“这次活动以新鲜的形式向我们展现了许多前所未知的法律知识。我知道了学法、懂法、守法、用法的重要性，真是受益匪浅。”

“这次活动开展得很好。一来实在，所有人都看得懂，听得明；二来实际，建设中国特色社会主义法治体系既是党和政府的事，也是我们每个中国人的事；三来有实效，能让孩子们增强法律意识，树立法治观念，提高辨别是非的能力。”到场观摩的家长蔡先生说。

“小红帽”体验交通监管

本报特约记者 黄文成 通讯员 彭炜峰



今年12月2日是我国第四个“交通安全日”，海门市20名“小红帽”交巡小记者赶在这之前，于11月21日走进海门市公安局交警大队警营，对儿童交通安全管理进行采访，并在警营和交通要道“零距离”体验交警的日常工作。

交巡小记者们头戴小红帽，手拿采访本，话题围绕着“为儿童减速，响应联合国道路安全行动十年”这一主题展开，纷纷就各自关心的问题向民警提问，内容包括非机动车治理、上放学注意事项、儿童安全座椅的使用等，气氛非常活跃。民警们不光对小记者的每个问题都作了耐心细致的解答，还带领他们参观了交通指挥中心，并讲解了电子警察监控系统在保障道路安全方面的作用。

交警大队负责人表示，“小记者走进警营，不仅有利于他们自身培养良好的交通安全意识，也能借助小记者的特殊身份，向他们身边的同学和家长开展儿童交通安全的宣传，从而引导群众摒弃交通陋习，为儿童出行营造更安全的交通环境。”



电子阅览室里的故事

“小候鸟”寻访身边的文明

本报记者 王庄越

在电子阅览室里，除了上网查资料和看视频，还能做什么？苏州市胥江街道潼泾社区“小候鸟”工作站给出不一样的答案——寻访身边的文明。原来，潼泾社区“小候鸟”工作站组织过一次别出心裁的实践活动，不仅让社区“小候鸟”们学到了文明礼仪，还让他们懂得了如何利用网络资源将“正能量”传递给更多人。

活动当天，“小候鸟”根据抽取到的寻访内容分为三组：A组是“美德”，B组是“孝爱”，C组为“陋习”。“小候鸟”们根据各组选题，首先用DV机捕捉潼泾社区里的相关镜头，再到电子阅览室制作视频。A组在网上找到了徐林娣、邬福珍这对好婆媳代表，上门采访、拍摄；B组“小候鸟”寻访了在三香广场当义务保洁员的古稀老人陈鹤鸣；C组则在小区里观察和拍摄到一些不文明举止，并分别取了“绰号”，如“天女散花”“乱扔垃圾”“中国式过马路”等。

完成任务后的“小候鸟”们回到电子阅览室，将三组视频制作成一部名为《寻访我们身边的文明》的微纪录片。社区请来家长、工作站志愿者和老师，到场观摩“小候鸟”的成果，“小候鸟”们也讲述了自己对道德文明的理解。苏州市彩虹小学五(1)班的王璐说：“‘好婆媳’的事迹感动了我。我的父母也很辛苦，我以后要孝敬他们。”苏州胥香小学五(1)班的李梦兰在寻访中帮助陈鹤鸣老人打扫广场卫生，她说：“我们要保护身边环境，珍惜他人的劳动成果。”

起名为“小候鸟”工作站，是因为站里的孩子都是外来务工人员子女，他们像候鸟一样，跟随父母到苏州生活、学习。工作站负责人唐俭说：“家长工作辛苦，没时间照顾、教育他们。社区将他们集中起来并提供资源，让他们有一个快乐的‘精神驿站’。”每天一放学，苏州胥香小学六(1)班的江鹏程就来工作站，他说：“这里有很多活动，学沙画、包饺子、游太湖，还有老师带领我们做游戏。我不仅懂得了团结互助、尊重他人，在老师的表扬中，我的自信心也提高了！”